

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## FIGURAS Y FIGURILLAS

### Conversación con el ex presidente de la República portuguesa, Bernardino Machado

Como se sabe, el ex presidente de la República portuguesa, Bernardino Machado, vive ahora en Galicia, porque la dictadura que rige a Portugal le ha forzado a salir del país.

En un viaje que acabo de hacer, lo he encontrado en un hotel de La Coruña comiendo entre su familia y sus amigos. Ni Machado ni sus parientes parecían muy abatidos por el destierro: bromaban y reían bulliciosamente alrededor de la mesa.

Don Bernardino Machado es un viejecito de largos bigotes blancos, flaco, ya un poco encorvado, de mirada viva, inteligente... Me acogió con verdadera efusión cuando me acerqué a pedirle que me dijera unas palabras sobre la política portuguesa. Y se apresuró a otorgarme la entrevista.

—Usted ¿intervino en el movimiento que hubo en Febrero último contra el Gobierno del general Carmona?—le pregunto.

—No. No. Materialmente no intervine. Estaba entonces en una finca que tengo en el Alto Miño, cerca de Galicia... Pero el movimiento contaba con todo mi apoyo moral, desde luego... Esta revolución era una necesidad ineludible.

—¿Qué le separa a usted del actual Gobierno portugués?

—La doctrina política, por lo pronto. Yo soy republicano, y los hombres que están ahora en el poder en mi país no lo son. Son unos monárquicos enmascarados; monárquicos que no se atreven a declarar su credo, porque saben que la inmensa mayoría del pueblo y del Ejército quieren la República. Portugal está gobernado en estos momentos por una minoría reaccionaria malquista del país entero...

—Pero ¿con qué se apoya?

—Hasta ahora se ha sostenido aprovechando hábilmente las divisiones, las luchas y rivalidades que separaban a los republicanos... De ahora en adelante...

Don Bernardino ríe suavemente:

—De ahora en adelante ya veremos cómo se sostiene porque los republicanos están unidos; firmemente unidos, frente al enemigo común.

Hace una pausa y agrega:

—Además de diferencias ideales, me separan de esos hombres detalles de otro orden... detalles de... conducta... ¿Comprende?

—Comprendo, pero quisiera que el señor Machado indicara algún detalle de esos.

—Por ejemplo—dice—por ejemplo: me parece odioso y desleal lo que se hizo con los militares enemigos del régimen vigente... Este, deseo de hacerse con un mandato del Ejército, que ni tiene ni jamás ha tenido, invitó a todos los jefes militares a que le manifestaran fríamente si el Gobierno les parecía bien o no. Muchos sospecharon una celada y eludieron la respuesta, pero hubo muchos también que ingenuamente e impetuosamente le contestaron que la situación no les merecía simpatías. Pues bien; el Poder; el poder que les había invitado a pronunciarse con franqueza y buena fe, a unos les encarceló, a otros les deportó y a otros los obligó a emigrar.

El señor Machado me cuenta a continuación episodios de la «revolución» de Febrero; elogio con vehemencia el valor y la nobleza de los sublevados.

—Los jefes y los soldados de la revolución se condujeron con una generosidad ejemplar. En Lisboa defendieron la vida de los ministros que habían conseguido hacer prisioneros, librándolos de

los arrebatos de la multitud que quería arrastrarlos; en Oporto ampararon a las familias de los oficiales del Gobierno, abandonadas y luego bombardeadas por sus propios parientes...

—¿Qué contraste — exclama el ilustre ex presidente de la República — qué contraste con esos rasgos de hidalguía el proceder del Gobierno, persiguiendo a los vencidos con una saña implacable!

—Después de su triunfo sobre los sublevados de Febrero, ¿el Gobierno está firme?... le pregunto a mi interlocutor.

Vivamente dice: —¿De ningún modo! La situación no puede prolongarse. Créalo. No puede prolongarse... Yo estoy seguro de que muy en breve mi Patria habrá vuelto a la normalidad constitucional.

Machado habla luego de su salida de Portugal.

—Me invitaron a abandonar el país y yo no opuse la menor resistencia a la intimación. Me sometí a ella.

—Ahora, ¿qué piensa usted hacer? ¿qué proyectos tiene?

Suavemente, pero con aire resuelto, mi interlocutor declara:

—Yo no puedo ser un revolucionario activo. No es mi función. Mi deber consiste en ser propagandista, organizador. Este deber lo cumpliré ahora como he procurado cumplirlo toda mi vida, sean los que sean los obstáculos que para cumplirlo encuentre.

VICENTE SÁNCHEZ OCAÑA

## Mayo y San Juan de la Cruz

Ya van de huida las pesadas brumas del invierno.

Con la primavera todo despierta, todo se renueva, todo sonríe.

Los pajarillos la saludan con sus gorjeos.

Los insectos la cantan a su modo.

Las hormiguitas limpian sus nidos.

Y desde el suelo, hasta las humildes hierbecillas hierguen sus tallos, y elevan hacia el cielo sus flores.

Es que vino Mayo, y con él todas las alegrías de la vida.

Reanímense los campos y praderas, alfonbrándose de vistosos colores, y al influjo de los rayos del sol, cúbrese de verdor y de florecillas.

El cielo luce sus hermosos crepúsculos. Al despertar el día las brisas le saludan con sus aromas y en el triste silencio de la tarde, como en el alegre y majestuoso lucir de la mañana, la tierra entona un himno de amor y reverencia a su Creador.

En ese himno, y en esa competencia de la vida, las flores no se quedaron atrás, y todas meciéndose sobre sus hermosos tallos, y entre sus hojas como verde cuna, todas brotan y se hierguen airoso, robando a la luz sus colores, al sol su brillo, y al aire su pureza que embalsaman con su fragancia, para todas hermosas y bellas, formar coro con ese majestuoso himno de la tierra.

Y el himno de bendición a Dios, se extendió desde un día a otro día sobre toda la creación.

Tan singular belleza demandaba un cantor inteligente, un cantor sublime, un poeta en el que hubiese algo de lo divino, y ese ser privilegiado, salió de la mano de Dios, y fué el prototipo más bello de la creación el único que podría sentir la belleza divina, entenderla y cantarla. Ese fué el hombre.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un tipo muy original

Lo es el barón Hugo Orllier, millonario ruso, que tiene magníficos palacios en San Petersburgo, en Moscú y en Kazan y está siempre en la cama.

Hace diez años no se ha levantado ni vestido nunca. No padece ninguna dolencia, y aun hoy día su estado de salud perfecta prueba el error de los que aseguran que para conservar la salud es necesario mucho ejercicio.

Ello fué que hacia el año 1916, después que había agotado todos los placeres imaginables se metió en la cama de puro aburrimiento y se encontró tan a gusto que no ha vuelto a salir de ella.

No la deja ni aun para viajar, sino que le llevan en la cama desde sus habitaciones a un coche de construcción especial y de allí a su coche-salón, pues siempre viaja en tren especial.

En todo lo demás es un hombre como el resto de la humanidad, que administra sus inmensos bienes con una gran sagacidad y que tiene una conversación muy chispeante.

Cuando le preguntan por qué no sale de la cama, contesta:

—¿Para qué me he de levantar? No hay en este mundo nada que yo no pueda hacer lo mismo en la cama que levantado.

## INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE

El miércoles, día 18, continuará el curso para médicos titulados. El doctor Moreno (don A.) dará una conferencia sobre la «Reacción de Wassermann», su técnica y valor diagnóstico. Además se demostrará prácticamente la reacción.

aroma de aquella hermosa flor de santidad que se llama en la tierra y en el cielo San Juan de la Cruz. ILLUSTRACIONES DE RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

## Chalas parisinas

### Actualidades Nungesser, Coli y Saint Román

París vive días de febril inquietud. El vuelo aéreo trasatlántico tiene a la gente inquieta, atemorizada. No se sabe nada de Nungesser y Coli, los aeronautas que, sin arredrarse ante los trágicos precedentes, emprendieron la proeza del vuelo París-Nueva York.

Y el público, interesado como no podía menos en la gran hazaña, espera impaciente, con la impaciencia que ya conocen tantos pueblos de la falta de noticias, el cablegrama que anuncie la buena nueva de la arribada a la tierra de promisión de América del Norte.

Nungesser y Coli son la actualidad. Nada ni nadie puede, durante estos días arrebatársela. Ni los «Cascos de Acero», ni ninguna otra cuestión interesante, pueden robarles la gloria de la popularidad en esta hora en que se teme fundamentalmente por su paradero.

¿Ha fracasado el vuelo? Seguramente sí; acaso hayan alcanzado las costas de América; quizá hayan sido recogidos por algún barco en la ruta; pero de manera casi indudable Nungesser y Coli no habrán podido realizar su deseo, tan vehementemente compartido por toda Francia de ser los primeros en ir de la ciudad alegre, de la «Ville Lumiere», de la ciudad en que los hombres se convierten en máquinas, y las máquinas en hombres.

La idea de «jettatura» que indicábamos en otra «charla» parece pesar sobre este «raid», va tomando cuerpo. Fonx y Davis, hasta hoy. Mañana tendremos acaso que añadir a los tripulantes del «Pájaro Blanco»; pasado quizá a Chamberlain y Bertrand, que en estos momentos se disponen a partir de Nueva York.

Y mientras tanto se habla de Nungesser y Coli, bueno será recordar a otro aviador, no menos valiente, que parece olvidado en estos momentos por los diarios y cuyo paradero se ignora. Nos referimos a Saint Román. No ha despertado los temores que los del París-Newyork. Sin embargo, es probable que éstos se salven; y mientras, Saint Román... ¿quién sabe dónde está?

## Deportes y deportistas

Gran semana deportiva: fútbol, boxeo y demás deportes. París, de enhorabuena en lo deportivo.

Emociones fuertes para los amantes de ellos. Los futbolistas tenían la final de la copa francesa; los pugilistas, un nuevo combate de Alf Brow; los ciclistas, una de sus carreras clásicas interurbanas; los heckelismen, sin platos fuertes en París, tenían en Burdeos un encuentro internacional; los aficionados al «tur» tenían en Longchamps una de las mejores carreras del año. Únicamente los amantes del «rugby» no encontraron en el programa del día ningún encuentro sensacional.

Y además, para los que adoran las emociones fuertes, estaba la partida del «Pájaro Blanco», que a estas horas sólo Dios sabe dónde puede encontrarse.

Buen programa, en verdad, tenían los deportistas. En dos días tenían todo cuanto pudieran desear de acuerdo con sus aficiones respectivas. La mayoría tuvieron que marchar de un sitio a otro con una rapidez que ya desearían para sí algunos de los participantes en las pruebas.

Y bueno será ya conceder estado social al deportivismo. ¿Por qué no constituir, ya que son los más y los más fuertes, un nuevo partido político?

Así veríamos, cuando en las Cámaras se tratara de la votación de créditos con destino a sitios y cosas que a la mayoría le tiene sin cuidado, alzarse algún deportista pidiendo que el crédito que se trataba de conceder a tal o cual cosa se aplicase a la educación física de las multitudes.

Pero, bromas a parte; bueno

## ALREDEDOR DEL BAILE MODERNO

### GLOSAS

Este banal tema del baile ha motivado ahora una encuesta en «La Revue Française». «La Revue» ha interrogado, acerca del baile negro, a unas cuantas figuras representativas del París actual.

He aquí lo que dicen: Monseñor Baudrillard: Danza de una intimidad escandalosa... Después de las grandes guerras, de las epidemias o de las revoluciones, llega la revancha de la vida contra la muerte, y pasa una oleada de inmoralidad...

Paul Bourget: La influencia de las damas modernas es nefasta... Roland Dorgeles: Desde que las danzas existen, ha habido gente que abomina de ellas. Recordemos que el vals hacía enrojecer a las muchachas de antaño.

Abel Hermant: Me inclino en contra de los bailes modernos. Creo que están locos los padres que ven con tranquilidad cómo los bailan sus hijas... Camille Maclair: La obsesión de bailar es imbecil. Y, por imbecil, inmoral.

Helena Miropolsky: Todas las danzas francesas de ayer eran danzas de tacto. Las actuales son de contacto. Las primeras eran danzas de raza y las segundas de «crastás».

Este es, en fin, el fruto de la encuesta de «La Revue». En realidad, puede decirse que el pecado del baile no es el del baile en sí, sino de la época que lo acepta, que lo impone, que gusta de sus estrechecimientos. Cada época impone un baile: el «minué», el «pavana», el «rigodón», el «vals», la «habanera», el «chotis», el «tango», el «fox», el «shimmy», el «charleston», el «black-bottom»... A una época—la de Napoleón—le dió por esparcir el vals, y vals hubo en todas aquellas tierras donde los soldados de Bonaparte pusieron sus belicosas plantas. Y a esta época de hoy le ha dado por torcer las piernas a la hora de la danza. Una costumbre como otra cualquiera...

¿Degradación erótica? No. Esta es cuestión aparte. Desde luego, degradación estética. Mal gusto. El proverbial mal gusto de Yankilandia, que nos ha enviado a las «chicas-chicos» y a los negros aficionados al «charleston». Un vals es mucho más bonito que un «black bottom». Hay en el lánguido baile antiguo, una capacidad de belleza que no alienta—ni muchísimo menos—en las epilépticas diversiones de los negritos. No hablemos, además, de la moralidad. Tenemos un empuje de inmoralidad. Demasiados descotes, demasiados brazos desnudos, demasiadas faldas cortas. Y es que las mujeres atentan contra sus propios intereses. Si se nos ofrecen, si se nos muestran en la prodigalidad de su hermosura, ¿cómo vamos a sentir la apetencia de besarlas, de enamorarlas? Conviene un poco de seriedad en la vida moderna. Gravedad sin hipocresías. Entiéndase bien. Y hay que ir, ante todo, contra esta fiebre del baile negro. Si cuando bailamos con una mujer, la tenemos tan cerca y tan desnuda, ¿qué novedad, qué incentivo vamos a esperar de ella?

Bien están los bailes... Todo aquello de que los jóvenes danzarines «al inferno van saltando» era un mal ripio del padre Claret. Bien están los bailes. Pero con método, con serenidad. Que el baile, en fin de cuentas, es una magnífica, una deliciosa obra de arte...

JOSÉ LUIS SALADO

será recordar a los Gobiernos que hoy, la gran masa de la población es deportista, y que nada más fácil de convertir en entidad política o militar que un club de fútbol, rugby o boxeo.

### Los «Cascos de Acero» y la política alemana

¿Ha fracasado la manifestación de los «Cascos de Acero»? Sí, y no. Sí, porque no han hallado en el pueblo berlinés el apoyo que creyeron encontrar. No, porque la manifestación ha hecho inquietarse durante unos días a la Prensa y los Gobiernos de los países aliados.

Acaso fuere ésta solamente la intención que empujó a los nacionalistas alemanes a la manifestación de Berlín. Conviene no olvidar que siempre que Alemania quiso alcanzar algo, conquistó alguna ventaja que dulcificara el pacto de Versalles, amenazado indirectamente. No lo hizo directa porque no pudo hacerlo.

Cuando la Conferencia de Ginebra los delegados alemanes celebraron varias entrevistas con los comunistas presididos por Chicherin, siendo esto suficiente para inquietar a las potencias aliadas ante la posible alianza ruso-germana. Cuando la de Ginebra, recientemente, Alemania se limitó a iniciar una amistosa—demasiado amistosa pareció a algunos—aproximación hacia Italia. Fué esto bastante para sembrar la alarma. Consiguieron en ambas conferencias algunas ventajas con sus ardidés. En la última alcanzó la supresión del Control Interaliado.

¿Qué pretende conseguir Alemania con esta nueva siembra de inquietudes? ¿El retorno de Guillermo II? Indudablemente, no. Lo que desean los nacionalistas alemanes ha de saberse bien pronto por boca de miembros del actual Gobierno germano. Sin hacer referencia a los «Cascos de Acero», pidiendo cosas diferentes, pero el fin propuesto será siempre el mismo, el de conseguir volver, política y militarmente a Alemania a los días de esplendor anteriores a 1914, y conquistar la suspirada revancha.

Lo demás, los discursos pacifistas de Stressemann, de Lhuter, de Marx, son sólo palabras y palabras.

GASTON LEBRUN

## J. H. de Nicolás

### Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

## En Cervantes

### «Revelación», novela cinematográfica en diez partes

Es una adaptación al teatro mudo de la novela del mismo nombre, del literato norteamericano Baker y el acoplamiento del libro a la escena cinematográfica se ha realizado con notable acierto y buen gusto artístico; conservando los personajes sus rasgos característicos de tipos humanos, y por este mismo y el tacto con que han sido manejados, se desliza la trama de la novela mansamente, sin convulsiones ni trucos violentos que sorprenden al espectador sino ganando su espíritu con la nota artística o sentida, y la acción gradual del interés del asunto hasta su terminación, y ello es más digno de alabarse por tratarse en las últimas partes de la obra de un problema puramente espiritual, que conmueve y seduce por la bella manera de ser expuesto.

En resumen, se trata de una cinta, que sin bombos ni platillos es digna de toda alabanza por su contenido y por su artística concepción.

La orquesta fué muy aplaudida en diferentes números, principalmente en una fantasía de la zarzuela «El gato montés».

## V. CASTELLANOS

Médico ex interno de los hospitales General

—: y de San Juan de Dios, de Madrid —:

Cirugía general —( Nariz, garganta y oídos )—( Rayos X

Alta frecuencia )—( Análisis

TURÉGANO.—PLAZA DE ALFONSO XIII

Venid, pues, peregrinos, a nuestros valles del Eresma, tan ricos en flores.

Venid a nuestra vieja Segovia, que con los brazos abiertos os espera, y después de dar las gracias a Dios por vuestra feliz arribada, id a aquel nidito de la Fuente y del Carmelo a disfrutar del

## RAYOS X

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)

Clinica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicas relacionadas con la odontología

Ozonización. Microscopía. Alta frecuencia.

Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

JUAN BRAVO, 3.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO)—TELÉFONO 261



Pro-Infancia SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS DE VIDA INFANTIL Benéfica de previsión y Caja popular de Ahorro AUTORIZADA OFICIALMENTE

Oficina Central: MADRID.—Puerta del Sol, 14, entresuelo DELEGADO EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA: DON FERNANDO MORENO L. DE LARA PLAZA MAYOR, 6, 2.º

La primera comunión en los PP. Misioneros

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo próximo pasado la solemnisima función de la primera comunión que verificaron treinta y un niños y tres niñas; mediante los acordes del órgano de la iglesia entraron procesionalmente todos los niños del Colegio, que muy tiernamente entonaron el dulcísimo canto:

«Alabado sea el Santísimo Sacramento del altar y la Virgen concebida sin pecado original»

Ante cántico tan tierno, se vieron enternecer muchos corazones, corriendo por sus mejillas lágrimas de ternura y de devoción.

El altar mayor donde destella la imagen del Inmaculado Corazón de María, aparecía engalanado como en sus mayores fiestas e iluminado con sus arcos interior y exterior.

Los armoniosos acordes del órgano acompañaron en la misa que celebró el Reverendo Padre superior de la casa. Desde el Santus, los candorosos niños sostenían en sus puras manos la vela encendida, símbolo de la fe, y el altar se iluminó con todas las bombillas, formando un conjunto bello y encantador.

Después del solemne momento de la consagración y dichas las oraciones propias para antes de la comunión, la escuela cantó de los Misioneros entonó un motete alusivo al acto de la primera

comunión que duró hasta momentos antes en que el celebrante abrió el Sagrario y con el entusiasmo y facilidad de palabra que le acompañan, dirigió una fervorosa plática apropiada a tal acto, sobre las palabras de María a María.

«El Maestro está aquí», habló con la mayor naturalidad y claridad y con candoroso amor les decía que Jesús conocía sus nombres, sus pecaditos y fallitas... y por último, mediante esta platiquita, les alentó y preparó para recibir en sus tiernos corazones al dulcísimo y amorosísimo Jesús.

El profesor de los agraciados, que con grande interés y celo por espacio de un mes les ha venido preparando y disponiendo para tan solemne acto, después de la comunión les ayudó a dar gracias dirigiéndoles fervorosos actos a que respondían todos y pidiendo todo género de bendiciones, especialmente para los padres y maestros.

Una vez terminada la acción de gracias, desfilaron por orden cantando el hermoso cántico. «Que reine Dios», saliendo muy tranquilos y gozosos, dirigiéndose a una de las clases del colegio; el Padre Prefecto, junto con los profesores, les llenaron de obsequios, repartiéndoles a cada uno un bonito recordatorio y otros regalitos que tanto alegran a los niños para que no se les hiciera tan deseado el almuerzo.

Damos nuestra enhorabuena a las familias de los agraciados.

En el Ayuntamiento

El pleno aprueba el empréstito de 1.250.000 pesetas con el Banco de España

El sábado se reunió el pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Abrió la sesión el segundo teniente de alcalde señor Pérez Peydró, por encontrarse en Madrid el alcalde, señor Rivas, que, como sabían nuestros lectores tuvo, que salir precipitadamente con dirección a dicha capital para jurar el cargo de gentil hombre de Cámara con ejercicio de S. M. el Rey.

Concurrieron los señores Sousa, Calderón, Hernán de la Fuente, Martín García, Hernández, Martín Crespo, Sánchez de la Torre, Vázquez, Gómez García. Moreno, Espinosa de los Monteros, Vega, García Moreno, Martín Herranz, Sanz Escorial, Palomares, Reguera, Alcón y González Alvarez, este último suplente del señor marqués de Quintanar.

Acta

Leída la de la última sesión, también extraordinaria, de 23 de Abril próximo pasado, apruébase unánimemente.

(Entra el señor Llovet, primer teniente de alcalde, y ocupa la presidencia).

Comisiones informativas

A propuesta de la presidencia, acuerdase que don Vicente Sánchez de la Torre reemplace al concejal dimisionario don Carlos Coig en las comisiones informativas de que éste formaba parte.

Préstamos del Pósito

Se conceden diferentes cantidades, en concepto de préstamos del Pósito, a varios vecinos, labradores de Segovia y su provincia.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas Reservas: 27.608.214,91 de pesetas

que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo. HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

tada a la Comisión permanente por el alcalde y el acuerdo de esta Comisión, y a continuación, y por el siguiente orden, de estos otros extremos:

1.º Los informes redactados por el arquitecto municipal, señor Pagola, e ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, señor Aguirre, sobre obras municipales a realizar, de que también se dió cuenta a la permanente.

2.º Informes de las Comisiones de Fomento, Hacienda e Industrias y acuerdo adoptado sobre los mismos por la permanente.

3.º Escritos presentados por las Cámaras de la Propiedad Urbana y de Comercio, y de los suscritos por don Cándido López y don Luis Léscar Olivas, y

4.º Moción o propuesta del concejal señor Martín Crespo, el cual la aclara significando que su propuesta comprende todo lo acordado en las reuniones privadas celebradas días pasados por los concejales, con la aclaración de que la amortización del empréstito comience en el año 1933.

El pleno acuerda aceptar la moción del señor Martín Crespo en todos sus extremos.

Las Bodas de plata de Su Majestad el Rey

A propuesta del señor Rivas acuerdase unánimemente:

1.º Dar el nombre de Su Majestad don Alfonso XIII a la plaza, denominada actualmente, del Seminario, y

2.º Colocar una lápida en el salón de sesiones del Ayuntamiento con una inscripción conmemorativa de las bodas de plata del reinado de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Variación del nombre de una calle

También a propuesta de la presidencia, el pleno acuerda que la calle llamada de «Don Ildefonso Rodríguez y Fernández», se denomine, en lo sucesivo, calle del cronista Rodríguez y Fernández, y que se oficie a los señores registrador de la Propiedad, jefe de Estadística y administrador de Rentas públicas, a los fines procedentes.

LOS GRANDES RAIDS AEREOS

Los aviadores Nungesser y Coli. Aplazan los norteamericanos su salida

No salen los aviadores

Nueva York, 14.—Se anuncia que a causa del mal tiempo ningún aviador ha emprendido el vuelo anunciado a Europa.

¿Una broma de mal género?

Nueva York, 14.—Un joven aficionado telegrafista, de diez y nueve años, residente en Atlanta, dice haber interceptado un mensaje procedente de una estación del Norte.

Dicho mensaje dice que Nungesser y Coli están en salvo. Llegaron, después de una larga marcha a pie, a Trinidad (Terranova), en la tarde jueves último. Se aeroplano se vio obligado a aterrizar después de setenta y dos horas de vuelo sin parada. Estaban completamente extenuados y sus vestidos desrozados. Otros detalles siguen por cable. Se ruega que lo comunique a los periódicos.

Muchas personas en Nueva York creen que tal mensaje es obra de un bromista de mal género.

El corresponsal de la «United Press» en St. Georges (Terranova) telegrafía que el rumor diciendo que los aviadores han sido encontrados está completamente desprovisto de fundamento; pero se hace notar, por otra parte, que varias personas han asegurado formalmente, como se dijo ayer, haber oído el ruido del avión de Nungesser y Coli por encima de Terranova, y que, por lo tanto, pudiera aún mantenerse alguna esperanza.

Vuelve a salir el dirigible «Los Angeles»

Nueva York, 14.—El dirigible «Los Angeles», que por causa de la niebla había vuelto a su base después de recorrer seiscientos millas, ha salido de nuevo esta mañana en dirección Norte.

No están en la bahía de la Trinidad

San Juan de Terranova, 14.—Se desmiente formalmente que los aviadores franceses Nungesser y Coli hayan sido encontrados en la bahía de la Trinidad.

Se ordena a la escuadra alemana que coadyuve a la busca de los aviadores

Berlín, 14. La escuadra alemana de la parte septentrional del Atlántico ha recibido órdenes para realizar gestiones en busca de los aviadores tripulantes del «Pájaro Blanco». También se ha ordenado que preste apoyo a los aviadores norteamericanos que realizan pesquisas para encontrar a Nungesser y Coli.

También Dinamarca ordena a sus barcos que busquen a los aviadores

Copenhague, 15.—El Gobierno ha ordenado a los barcos que se encuentran en la isla de Feroe que busquen con toda actividad a los aviadores del «Pájaro Blanco». También se han dado las mismas instrucciones a los barcos mercantes que están en los puertos de Islandia y Groenlandia.

Una mujer vió el lunes a un avión sobre Bearcoven

Harbour Grace.—Una mujer ha manifestado que el lunes, a las diez de la mañana, vió un avión que volaba sobre Bearcoven. La declaración de esta mujer ha sido confirmada por otras dos personas que también divisaron el citado avión; pero que no pueden dar detalles acerca de sus características.

Otras informaciones.—De Pinedo llega a Pensacola

Nueva York, 14.—El aviador De Pinedo, procedente de Charlestown ha llegado a Pensacola, a 300 kilómetros de Nueva Orleans. Ha manifestado que espera estar

de regreso en Roma para el día 24 de Mayo, con objeto de participar en el aniversario de la entrada de Italia en la gran guerra.

Se dice que están vivos los tripulantes del «Pájaro Blanco»

París.—Según las informaciones de Nueva York, de las investigaciones que se han hecho tenazmente en Terranova para averiguar el paradero de los aviadores Nungesser y Coli, tres personas son las que han visto al «Pájaro Blanco».

Además de éstas, dos miembros del Parlamento canadiense y sus hijos aseguran que vieron el avión entre nueve y diez de la mañana del lunes, dirigiéndose hacia el Noroeste.

Se siguen haciendo exploraciones por las autoridades de Terranova por las costas y territorios desiertos.

Desde luego, se ha comprobado la falsedad de la noticia de que dichos aviadores hayan amarrado en la bahía de la Trinidad.

También en Hakifasa se siguen recibiendo declaraciones de haberse oído el ruido de un potente motor en la noche del lunes.

Interprétase la contradicción que se nota en algunos detalles de horario al hecho de que los aviadores hayan podido estar volando en un círculo durante bastante tiempo.

En Harbour Grace ha declarado una mujer que el lunes vió un avión que volaba sobre Bearcoven, no sabiéndose que pueda ser otro más que el «Pájaro Blanco».

Las declaraciones de esta mujer han sido confirmadas por las personas antes citadas.

Ninguna de ellas ha podido dar detalles de sus características; pero no sabe que en esos días ningún otro avión haya hecho intento de volar por aquellas regiones.

El corresponsal de la «United Press» en Georges (Terranova) telegrafía que el rumor diciendo que los aviadores han sido encontrados está completamente desprovisto de fundamento; pero se hace notar, por otra parte, que varias personas han asegurado formalmente haber oído el ruido del avión de Nungesser y Coli por encima de Terranova y que por tanto, es permitido aún alimentar esperanzas.

A causa del mal tiempo han sido suspendidos por hoy todos los intentos aéreos para encontrar a Nungesser y Coli.

DEL EXTRANJERO

El registro de la Agencia soviética

Documentos encontrados y desaparecidos

París.—Informaciones de Londres dicen que entre los papeles encontrados en la Agencia soviética Arcos algunos trataban del viaje del presidente de la República francesa a Londres.

Como se sabe, este viaje ha despertado gran entusiasmo en Londres, donde se le espera mañana, y para el cual se están haciendo grandes preparativos.

Por otra parte, se reciben informes de Moscú asegurando que la Comisaría de Asuntos Extranjeros del Gobierno de los Soviets va a dirigir inmediatamente una nota de protesta al Gobierno británico sobre los registros efectuados por las autoridades inglesas en el domicilio de los Soviets en Londres, y amenazando con romper las relaciones comerciales.

Esta noticia parece que ha causado en Inglaterra el temor de que

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Anunciación de la Eranueva y Areta VILDA DE DON PEDRO ESCALZO Que falleció el día 17 de Mayo de 1926 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. LA FAMILIA, Ruega a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren los días 16 y 17, en las religiosas Dominicas, y las de siete y ocho y media, en San Sebastián (Padres Jesuitas), en el 16, así como también las que el día 17 se digan en los Padres Franciscanos, en su iglesia, y la de siete, en la capilla de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por su alma.

los Sovietes anulen un gran número de pedidos que habían hecho a casas inglesas.

Informaciones de Londres aseguran que aún no ha sido encontrado un documento británico importante, cuya falta se notó hace ya varios meses, y que se está buscando en los registros practicados en la oficina de las Sociedades cooperativas panrusas de la Delegación comercial soviética en Londres. En cambio, han sido encontrados documentos de importancia considerable, y que se hallaban en las cajas fuertes, que fueron abiertas anoche valiéndose para ello de aparatos perforadores movidos por aire comprimido o electricidad. Esos documentos los están examinando unos peritos lingüistas; pero como quiera que la mayoría de ellos están cifrados, se necesitará bastante tiempo para traducirlos.

Entre otras cajas fuertes ha sido abierta una de gran tamaño que se hallaba en una cueva, cubierta de cementos y oculta detrás de unos muebles.

La Policía seguirá en el local de la Delegación comercial soviética hasta que se conozca con exactitud el contenido de los documentos descubiertos. El lunes, probablemente, hará el ministro del Interior, en la Cámara de los Comunes, unas declaraciones oficiales sobre esos registros.

Entre tanto, se está trabajando en la redacción de la nota que el Gobierno británico va a dirigir al encargado de Negocios soviético en Londres, en respuesta a la pro-

puesta formulada por éste contra los mencionados registros. En ese documento se declarará que tales registros no infringen nada lo estipulado en el acuerdo comercial anglo-ruso, toda vez que éste no concede a los agentes comerciales soviéticos la inmunidad diplomática usual, sino tan sólo la inmunidad personal.

El robo en el Instituto

Gestiones de la Policía.—Los ladrones se llevaron 3.000 pesetas.—En el cajón robado había más dinero que la cantidad sustraída

La Policía realiza activas gestiones para saber quiénes hayan podido ser el autor o autores del robo cometido en la secretaría del Instituto nacional de Segunda Enseñanza.

En vista de que no ha aparecido violentada la puerta de su dependencia, se cree que los rateros debieron penetrar en ésta aprovechando un descuido del personal subalterno de dicho Centro o valiéndose de la llave de aquélla.

El cajón descerrajado contenía más cantidad de dinero que las 3.000 pesetas de que se apoderaron los ladrones, y que son el producto por ingresos de matrículas de fin de curso.

JULIO VINUESA Y HERNANDO

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA Consulta: de 12 y 1/2 a 2 y de 4 a 6 Dafoz, 15, principal SEGOVIA TELEFONO NUMERO 79

EL ACTO DE AYER EN EL RETIRO, DE MADRID

Los preparativos

Como estaba anunciado, ayer mañana tuvo lugar en el paseo de coches del Retiro de Madrid, el solemne acto militar de imponer la cruz laureada de San Fernando al comandante de Artillería don Joaquín Planell y a los oficiales del Cuerpo de Aviación, señor don Juan Ansaldó y don Senén Ordiales, como asimismo al acto de bendecir y entregar a la Brigada Obrera Topográfica de Estado Mayor la bandera que recientemente le fué concedida y que ha sido regalada a la citada unidad militar por suscripción pública.

A las nueve de la mañana llegó al paseo de coches del Retiro la brigada que había de rendir honores a las personas Reales y a los nuevos laureados.

La integraban un batallón del regimiento del Rey, una batería del regimiento a caballo, un batallón del regimiento de Saboya, una compañía del segundo regimiento de Zapadores, una compañía de Aviación Militar, un escuadrón de Húsares de la Princesa, un escuadrón de Húsares de Pavia, una compañía de Intendencia Militar y otra de Sanidad Militar.

Todas las fuerzas asistieron a la formación con escuadra, banda y bandera o estandarte.

La línea la mandaba el heroico general don Francisco Franco. Momentos después llegó asimismo la Brigada Obrera de Estado Mayor, a la que se le iba a hacer entrega de la nueva bandera.

Las fuerzas de la guarnición de Madrid formaron al borde del andén izquierdo del paseo con la cola al pie del altar levantado en el mismo andén; la Brigada Obrera formaba a continuación.

Frente al altar—artísticamente adornado con plantas y trofeos militares—, y en el andén opuesto, se levantó una amplia tribuna que cubrían ricos reposteros de la Real Casa.

A derecha e izquierda, en los paseos de árboles, se había hecho divisiones con guirnaldas de flores, que fueron otras tantas improvisadas tribunas para el Cuerpo diplomático, oficiales de la guarnición e invitados.

La familia Real

Poco antes de las diez de la mañana llegaron en automóviles la infanta doña Isabel con el infante don Alfonso de Orleans y la dama de guardia; el infante don Fernando con la duquesa de Talavera, y los infantes don José Alfonso y don Luis Eugenio, sus hijos. Después, también en automóvil, llegó S. M. la Reina doña María Cristina con el duque de Sotomayor y la condesa de Heredia Spinola.

Las infantas Beatriz y Cristina, hijas de los Reyes, acompañadas de la señorita de Xifré, y los infantes don Juan y don Gonzalo, el primero con el uniforme del Centro Electrotécnico y acompañado de sus profesores.

Las augustas personas fueron recibidas al pie de la tribuna por la Junta de damas donantes de la bandera; por la Comisión de oficiales del Cuerpo de Estado Mayor y por el capitán general de la región, barón de Casa Davallios.

El jefe del Gobierno y los invitados

También de los primeros en llegar al lugar del solemne acto fueron el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y los ministros de la Gobernación, Hacienda, Fomento, Gracia y Justicia, Guerra, Marina e Instrucción pública.

¡MUY IMPORTANTE!

La salud está en comer artículos de primera; para tomar buen café comprar la marca Espronceda

10 PESETAS KILO

Con el fin de dar a conocer la clase del café, regalo en un kilo de café, medio kilo de azúcar molido

Depositorio exclusivo para Segovia y su provincia SAMUEL GONZALEZ PLAZA MAYOR, 14

TELEFONO NUMERO 185

En la tribuna del Cuerpo diplomático estaban los embajadores de Italia, Estados Unidos y Portugal, con el alto personal de las Embajadas y sus agregados militares; los señores ministros de casi todas las naciones que tienen representación diplomática en la Corte española, y asimismo el alto personal de las Legaciones.

Al pie de la tribuna Real se habían congregado, entre otras, ilustres personalidades.

La imposición de las laureadas inmediatamente se oyó un toque de atención.

Acompañados por el señor ministro de la Guerra, salieron al centro del paseo los oficiales señores Planell, Ansaldo y Ordiales, a quienes se iba a imponer la laureada de San Fernando.

Tras ellos formaban, en una fila, los caballeros laureados que actualmente se encuentran en Madrid.

Seguidamente el Rey se adelantó hacia los heroicos oficiales, situó el ministro de la Guerra a su izquierda, y leyó una por una las Reales órdenes en las que se les concedía la preciada venera a

los señores Planell, Ansaldo y Ordiales, a quienes sucesivamente Su Majestad fué prendiendo el pecho la preciada insignia, con las siguientes frases:

«En nombre de la Patria, y con arreglo a la ley, os nombro caballeros de la Real y Militar Orden de San Fernando», dándoles a continuación los dos abrazos reglamentarios.

El momento fué de una gran solemnidad y emoción.

La entrega de la bandera Terminado el desfile militar tuvo lugar la entrega de la bandera a la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor.

En el centro de la calzada, y ante un grupo que formaban todos los generales, jefes y oficiales de Estado Mayor, se situó Su Alteza Real la infanta doña Luisa de Orleans, madrina de la nueva enseña.

La augusta dama tomó la bandera de manos de la señora del general Ardanaz—presidenta de la Junta de damas donantes—, y poseída de una visible emoción leyó un brillante discurso enalteciendo el acto.

en sí mismo que debe fomentarse para combatir el miedo y la cobardía, infundiéndole un sano optimismo.

Ambos señores fueron interrumpidos varias veces durante sus conferencias con nutridos aplausos, tributándoseles al final una calurosa ovación.

CORRESPONSAL

11-4 927.

Información local



MAYO 14 SABADO

Aprovechando las vacaciones de estos días, se ausentan de Segovia muchos estudiantes, poniendo una breve pausa a sus tareas escolares.

Se reúne el pleno del Ayuntamiento para resolver en definitiva el magno proyecto del empréstito; con cuyos recursos se trata de acometer resueltamente algunas obras de reconocida eficacia.

Entre estas obras ocupan lugar preferente el abastecimiento de aguas; la pavimentación de las calles más necesitadas de dicha reforma; expropiación de varias casas de distintas zonas, y otras mejoras de no tan apremiante necesidad.

Suponemos que el proyecto de empréstito habrá sido cuidadosamente estudiado por la Corporación municipal; y que en las obras a realizar presidirá el mayor tacto, a fin de que los recursos que en ellos se empleen tengan la debida eficacia para los intereses de la población.

Seguimos disfrutando de un tiempo muy hermoso; lo que contribuye a que la población se vea muy animada.

Es grande la concurrencia de público al concierto que da la banda de la Academia de Artillería en la Plaza.

A la salida de misa de doce, de la Catedral, se forma en los soportales el lucido paseo de costumbre.

La fiesta de San Isidro lleva mucha gente de Segovia al cercano pueblo de Valseca, donde hay solemne función religiosa, romería y baile de rueda.

Otra buena parte del vecindario hace gratas excursiones a La Granja, Riofrío, Lobones y demás amenos alrededores de la capital.

De espectáculos teatrales, tenemos que registrar funciones de «cine», que constituyen siempre poderoso atractivo para un numeroso sector de la opinión segoviana.

MAYO 15 DOMINGO

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Sangarcía, el joven boticario don Modesto Gómez.

Para Madrid, la señora de González Longoria.

Para el mismo punto, donde permanecerá una semana, el culto letrado y ex diputado provincial don Gabriel J. de Cáceres, y el genial escultor don Emiliano Barreal.

Ha llegado: De sus posesiones de Asturias, el industrial de esta población don Miguel Pérez Villamil.

Mejoría

Se encuentra algo mejorada de su grave dolencia una niña, hija de don Clemente Pérez.

También ha experimentado notable mejoría la señorita de Flores.

Mucho celebramos el restablecimiento de los enfermos.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña Anunciación de la Eranueva y Areta, tan estimada en esta capital.

Con tan triste motivo renovamos nuestro sentido pésame a su atribulada familia por la desgracia que deplora.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el pundonoso coronel de Artillería señor Cisneros.

Con este motivo han llegado a ésta sus señores hijos.

Muy de veras celebraremos su completo alivio.

Comida extraordinaria a los asilados

La Diputación provincial, además de contribuir con cinco mil pesetas a la suscripción para la Ciudad Universitaria, también conmemora el XXV aniversario del reinado de S. M. el Rey, dando una comida extraordinaria a los asilados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Asalto en el Casino

La Junta directiva del Casino de La Unión ha autorizado un asalto en sus salones, mañana, a las siete y media de la tarde.

CAMISAS DE CABALLERO

OTTOMAN O PERCAL precio especial 6,90 PESETAS

CASA FERMIN

TEJIDOS Y NOVEDADES Isabel la Católica, 6 (Calle Real, próximo a la Plaza)

En Instrucción pública

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha visitado al ministro de Instrucción pública para entregarle una instancia en la que se solicita que como gracia especial por la celebración de las bodas de plata del Rey, que coinciden con las bodas de plata del Magisterio con el Estado, se conceda por excepción la provisión de todas las plazas creadas en categorías del escalafón, superiores a las de entrada por antigüedad y en la proporción acordada recientemente por la Junta directiva de dicha Asociación.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Alfonso XIII, pasodoble.— L. Martín.
2.º Encarna la Misterio, dueto cómico.— Soutullo y Veri.
3.º Por una mujer, solo y coro. Lambert.
4.º María Sol, selección.— Guerrero.
5.º El fall de Ripoll, sardana. J. Rivas.
6.º Marche catalana.— L. Grignon.

SUETOS

Operación quirúrgica

En el Instituto Rubio, y por el doctor Manzano, le ha sido practicada una operación en una mano, consistente en la extracción de una astilla, a nuestro amigo y corresponsal en Cabañas, don Francisco Pérez.

Extravío

Por olvido involuntario ha debido quedarse en algún comercio de esta ciudad de la calle de Cervantes una revista y un formato de publicación, a más de dos fotografías y una caricatura.

Se ruega la devolución de dichos objetos a la persona que les haya encontrado en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Una boda

El sábado pasado, a las once de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Martín los simpáticos jóvenes Luis Hernández y Fausta Ayuso, ambos pertenecientes a conocidas familias de Tabladillo y Anaya, respectivamente.

Apadrinaron a los contrayentes don Blas Rincón y su esposa doña Bienvenida Hernández, hermana del novio.

Después de la ceremonia, todos los invitados al acto fueron obsequiados con un refresco y una abundante comida.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de ventura en su nuevo estado, salió en viaje de novios para Madrid y E. Escorial.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS. OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Estella en Palacio.—Concesión de indultos

El marqués de Estella estuvo en Palacio a primera hora, despatchando brevemente con el Rey.

A las doce y media volvió de nuevo a Palacio, saliendo a la una con el embajador de la Argentina.

Dirigiéndose a los periodistas, les dijo: «Más tarde les facilitaré un nota con las mercedes otorgadas por el Rey con motivo del XXV aniversario de su reinado.

Puedo anticiparles que se concede un indulto general del 10 por 100 de la condena que alcanza a todos los penados.

Otro, general, para los que sufren penas de carácter correccional y otro, especial, para los sometidos, por delitos cometidos en actos del servicio.

Recepción diplomática

Con el ceremonial acostumbrado, presentaron hoy sus cartas credenciales al Monarca los ministros de Rumanía y Polonia.

Después del acto oficial cumplieron a las Reinas.

La infanta Isabel pasea por la Pradera

Las infantas Isabel e Isabel Alfonso pasearon esta mañana por la Pradera de San Isidro, siendo aclamadas por los vendedores y romeros.

Donativos para la Ciudad Universitaria

Además del donativo de 100.000 pesetas hecho por el Banco de España con destino a la suscripción para la Ciudad Universitaria, el Rey ha recibido los siguientes: De la Maestranza de Sevilla, 25.000 pesetas; de la nobleza catalana, 10.000; de la marquesa de Salinas, 5.000; del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia y otras poblaciones, 10.550; agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, Barcelona y Bilbao, 15.000.

¡¡ YA ESTOY AQUÍ !!

DOS FABRICAS EN MI CASA

LO MAS ASOMBROSO Y SORPRENDENTE

Fijarse en mis nuevos precios

Más barato que yo, ¡¡ NADIE !!

Entérese Segovia y su provincia

que desde el día 1.º de Junio

EMPEZARE A REALIZAR LAS

— NUEVAS Y GRANDES PARTIDAS EN LOZA FINA —

Venderemos más barato que en las fábricas

VISITAD MI CASA Y OS DAREIS CUENTA DE EXISTENCIAS Y PRECIOS

CON LOS QUE NADIE PUEDE COMPETIR

Table with 2 columns: 'Nota de algunos artículos y cantidades de que dispongo' and 'También liquido'. Lists various items like plates, cups, and their prices.

Gran surtido en ensaladeras, soperas, salseras, jarras, orinales, escupidoras, fruteros, etcétera. Todo a precio reducido

Casa de SANTIAGO ILLANAS Roble, 10

NO CONFUNDIRSE: (FRENTE AL FRONTON POLO)

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades?

Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados, etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarle en ir a Madrid, ni esperar a ningún oropélico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico,

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Comedor de Caridad

Comida: cocido con tocino y carne. Cena: asadurillas de cordero con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 72; niños, 55; total, 127

En la cena, adultos, 45; niños, 50; total, 95.

Total del día, 180.

Se vendieron 52 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la institución.

“El Arca de Noé,”

QUINCALLA Y BISUTERIA

Este nuevo establecimiento, hoy ya acreditado y muy visitado por el público de Segovia y su provincia, se traslada, por mejora de local, a la calle de Muerte y Vida, número 10, lo que pone de manifiesto a su numerosa clientela y público en general.

APERTURA, MAÑANA MARTES

Vendo muy barata, batería nueva, 6 volúmenes. Razón, en la Administración de este periódico.

Se alquila o se vende una casa, amueblada, para verano, con jardín y garage. Informarán en Segovia, San Agustín, 16, don Felipe Barrios.

Se vende una casa en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden arreos seminuevos, para una caballería. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden dos chotos, suizo y ferrense, respectivamente, de seis días. Para tratar, con Remigio García, José Zorrilla, 140, Segovia.

Se arriendan pastos por seis meses o temporada, para ganado lanar. Para tratar, con Modesta Pérez, en Ortigosa del Monte.

Se vende una casa en el pueblo de Abades. Para tratar, con Elías Aguado, en Aragoneses.

Se vende una pareja de machos yeguas, de dos dedos de alzada sobre la cuerda, de seis años de edad, de buenas condiciones para el trabajo. Para tratar, con su dueño, Pablo Sanz, en Villagonzalo de Coca.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: 'PESCADOS RECIBIDOS' and 'Precio Medio Kilogr'. Lists fish like Merluza, Congrio, Salmón, etc.

Merluza... 1,50 y 1,60

Congrio... 2,00

Salmón... 5,00

Languostinos... 4,50

Sardinas... 0,90

Meangos... 0,80 y 0,90

Mero... 2,00

Pescadillas... 1,00

Lenguadinas... 0,80

Salmonetes... 2,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ GARCIA

de su clase en Segovia

TELÉFONO NÚM. 4

SEGOVIA

SEGOVIA

SEGOVIA

SEGOVIA

SEGOVIA

SEGOVIA

Ecos de la provincia

Cantalejo

Conferencias culturales

Entre las conferencias que todos los días festivos se celebran en esta ciudad, tuvimos el placer de oír las que estuvieron a cargo de don Vicente Sacristán y don Antonio Martín, farmacéuticos de Fuentesboillo y Carrascal del Río, respectivamente.

El primero disertó sobre el tema «Genio y Arte». Lo sugestivo del título estuvo en justa correspondencia con la elocuencia y belleza de forma que dio a su conferencia el doctor Sacristán haciendo varias veces trunfuir en aplausos al numeroso y selecto público que no llenaba sino colmaba el salón.

Habío de la poesía, del arte en general y de la inspiración, destacándose en su magnífico discurso un sentido himno a la mujer considerándola como síntesis de la poesía el arte y la bondad.

Demostro despues con elevados conceptos que el fin ideal del hombre es el bien, terminando con una sincera felicitación al director de la escuela graduada, don Miguel Andres Sanchez, por haber organizado estas conferencias hace cinco años cuando aun no eran obligatorias y al actual impulsor de ellas, el activo y culto secretario del Ayuntamiento, don German Marin Huriado.

El segundo conferenciante en su tema «Administración municipal», probó, que la galanura de su esmo y la elocuencia que otros años ha demostrado en actos análogos no eran incompatibles con la aparente aridez del tema que desarrollo magistralmente indicando que lo escogió por creerlo de suma trascendencia y útil aplicación en los pueblos.

Hizo un estudio profundo de lo que debe ser el ideal en la Administración municipal dividiéndola en dos ramas: técnica y práctica. Extendiéndose especialmente en esta última y censurando con acritud a los que, incapaces de intervenir directamente en la vida económica del Municipio dificultan con su pasividad y murmuración el desarrollo de los planes mejor organizados.

Añimo la necesidad de una íntima compenetración y mutua confianza entre administradores y administrados, y elogio al actual Gobierno por la publicación del Estatuto municipal y por la actual organización del Secretariado.

También fué calurosamente aplaudido y feticionado.

Se gestiona por los maestros nacionales de esta graduada, la creación de un Campo de experimentación agrícola; y como todo cuanto signifique progreso y cultura tiene rápida acogida en este culto excelentísimo Ayuntamiento, ya ha sido concedido para su instalación el terreno correspondiente, de mas de una hectarea de extensión.

También está en vías de funcionar la simpática y educadora institución «Liga de bondad en ambas escuelas graduadas».

El día 14 de los corrientes saldrán para Madrid con el fin de asistir a los Cursos prácticos de ganadería de la casa de Campo de Madrid los jóvenes de esta localidad, Tomás Matesanz Alejandro de Lucas y Pedro Bravo de Diego, pensionados por esta excelentísima Diputación segoviana.

Las conferencias del día 1.º de

Mayo estuvieron a cargo de los señores don José Uteros y don Eustero Pérez, médicos de Veganzones y San Pedro de Gaillos, respectivamente.

Fuó el tema desarrollado por el primero: «El trabajo como fuente de bienes morales y materiales», un documentado estudio de aquél en sus diversos aspectos. Hizo primero historia de las situaciones por que ha atravesado desde los tiempos primitivos; haciendo destacar el hecho de que los antiguos cuidaban más del trabajador que nosotros.

Analizó después el trabajo, estudiando sus elementos y división, haciendo una razonada crítica de las opiniones susentadas por las distintas escuelas respecto a la productividad de este factor esencialísimo de la vida.

En la brillante exposición que hizo sobre los beneficios de la especialización de operaciones dentro de un mismo trabajo, señaló también las desventajas que produce al obrero, sentando la conclusión de que la división del trabajo no es igualmente adaptable en todos los casos.

Estudió los contratos de trabajo, exponiendo sus ventajas e inconvenientes, notando la coincidencia de la escuela católica y socialista en cuanto a la necesidad de remunerar el trabajo con acciones del capital, proponiendo soluciones a la lucha entre el capital y el trabajo que se atenúa como lo prueban los establecimientos de conjunción patronal y obrera de Alemania.

Se muestra partidario de la democracia cristiana que resuelve estos problemas basándose en la justicia, cooperación, caridad y establecimiento de jerarquías fundadas en virtud y en el talento y enaltecimiento de los conceptos religion, familia y Patria.

Terminó exponiendo los grandes bienes morales, fisiológicos y materiales derivados del trabajo, dedicándole un sentido himno y enaltecimiento la laboriosidad de Cantalejo: «La hormiga segoviana».

El segundo conferenciante inicia su discurso diciendo que insiste en el mismo tema del año pasado: «Educación», por ser ésta el eje de la cultura y del progreso.

Cantó con elocuentes frases las excelencias de la educación, que considera cimentada en la formación de la niñez.

Habío de la influencia educativa del hogar, que dirige las primeras manifestaciones de la personalidad del niño y describió con bellas imágenes la manera de iniciarse en él el placer moral; los instintos de libertad, defensa y egoísmo, la imitación, la conciencia de su personalidad, la inteligencia, reflexión, conciencia moral... deduciendo utilísimos consejos y mostrándose enemigo del castigo corporal que hace al niño ocultar sus sentimientos sin mortificarlos.

Trató después de la importancia inmensa que en esta época de formación del ser tiene el ejemplo y de la influencia de la simpatía en el instinto de imitación, deduciendo la necesidad de poner siempre al alcance del espíritu impresionable del niño ejemplos dignos, lecturas morales y acciones nobles, evitando todo lo que pueda dañarle como el cinematógrafo que perturba su vista y su inteligencia.

Fundamentó la educación en el conocimiento más perfecto del niño, haciendo un estudio interesantísimo del desarrollo de la fe

**N.G.I.**  
ITALIA-AMERICA  
// BARCELONA  
Rambla Sta. Mónica-1y3.  
// MADRID  
Alcalá-47.



**SUD AMÉRICA EXPRESS**  
De Barcelona, para Brasil y Plata

26 MAYO	"RE VITTORIO,"
4 JUNIO	"DUCA ABRUZZI,"
16 JUNIO	"GIULIO CESARE," GRAN EXPRESS 24.000 ton. E preferido de la élite Hispano americana

**CENTRO AMERICA PACIFICO**

25 MAYO	"VENEZUELA,"
---------	--------------

**NO MAS PINCHAZOS**  
Proteja sus cámaras con **PROTEX.**  
En menos de cinco minutos se introduce por el agujero de la válvula, sin tener para nada que desmontar el neumático ES DE UNA EFICACIA ABSOLUTA NO ATACA EL CAUCHO  
**Societé "PROTEX," París**  
AGENTE  
**MEDARDO IGLESIAS DIEZ.-VALLADOLID**  
:: Solicite la exclusiva de venta en su localidad ::

**Madres**

¿Podeis decir lo mismo de vuestros hijos?  
—Como se conoce que lo alimenta bien! En dos semanas ha vuelto a aumentar 350 grs.  
—Claro, como no va a estar gordo y sano si lo crío con leche condensada "La Lechera".  
Es la mejor leche para niños y personas mayores porque es la más pura, rica y sana de las leches sin desnatar.

**Leche Condensada "La Lechera"**

Pida muestras y folletos a la **Sociedad Nestlé** (Aduana Española de Productos Alimenticios) Vía Layetana, 41 - Barcelona



Antiguo comercio de la Plaza Mayor  
**El Gran Barato** (Frente a la Catedral) Sa. Frutos, número 1  
Sigue haciendo grandes rebajas, y por  
::: cada 10 pesetas regala :::

**MARTES Y SABADOS**  
**Un globo monumental**  
QUE SON LA ALEGRIA DE LOS NIÑOS  
SAN FRUTOS, NUM. 1 (FRENTE A LA CATEDRAL)

**¡Agricultores!**  
Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al  
**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

**3 FORMAS DEL VERDADERO**  
**JARABE DEL PROF ERNESTO PAGLIANO**  
(DE NAPOLES)  
Líquido - Polvos - Comprimidos  
Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Bilia  
Desconfiad de las Imitaciones



**Interesa a todos**  
**Doctor J. Campos**  
MÉDICO ORTOPÉDICO  
Montera, 38, principales.—MADRID

**SECCION DE ORTOPEdia**  
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

**SECCION DE COSMETICA**  
BELLEZA  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de la aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo  
**En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una**  
**HOTEL FORNOS**

**Almorranas, várices, úlceras**  
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento  
**DOCTOR ILLANES**  
Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

**Aviso a los católicos**  
Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico.  
Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, GRATUITAMENTE obtendrá detalles en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos número 10.055.—MADRID

**JARABE ORIVE**  
El mejor remedio para el peor catarro.  
Precio. 4,25 pesetas



**Becas para estudiantes pobres**  
En el colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot (Valencia), hay seis plazas vacantes de colegiales de beca y se convoca a cuantos estudiantes de España deseen opositar, para que, en término de cuarenta días, a contar desde el 7 del presente mes, envíen la documentación que se exige.  
Pidan informes al señor director.

**"CITO"**  
LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS  
BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33  
VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS** — **BRONQUITIS**  
**ES USADO EN TODO EL MUNDO EN EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO**

**FAGIFOR "CITO"**  
QUE VIENE OBTENIENDO SOBREPONDIENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

Se vende en todas las farmacias.  
Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERRAZ, Juan Bravo, 53.

**Mercados**

SEGOVIA  
Trigo, a 86 reales la fanega  
Centeno, a 64 id., id.  
Cebada, a 57 id., id.  
Algarrobas, a 51 id., id.  
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID  
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,25.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 12,75.  
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPUVEDA  
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,50 id., id.  
Cebada, a 11,00 id., id.  
Avena, a 6,50 id., id.  
Algarrobas, a 12,50 id., id.  
Yeros, a 13,00 id., id.

AREVALO  
Trigo, a 84,5 reales las 94 libras.  
Centeno, a 60 id., id.  
Cebada, a 40-1 id., la fanega.  
Algarrobas, a 48,50 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,25.  
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a 9,50 id.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

CANTALEJO  
Trigo, a 80 reales la fanega.  
Centeno, a 58 id., id.  
Cebada, a 40 id., id.  
Algarrobas, a 58 id., id.  
Yeros, a 54 id., id.  
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

RIAZA  
Trigo, 20,50 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,00 id., id.  
Cebada, a 10,50 id., id.  
Algarrobas, a 15,00 id., id.  
Yeros, a 15,50 id., id.

**BALNEARIO DE LIÉRGANES**  
SANTANDER  
Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y COLICOS NEFRITICOS.  
Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo  
Circ. Postal.—Garage.—Tennis

99 FOLLETON DE EL ADELANTADO

**En los nidos de antaño**  
NOVELA ORIGINAL  
— DE —  
BENEDICTO TORRALBA DE DAMAS

nidos de pueblos próximos, donde las nubes habían ocasionado estragos terribles.  
El desastre tenía tales proporciones que los cálculos más pesimistas que un principio se hicieron, habían resultado débil sombra de la realidad.  
—Señor—dijo a Ricardo su administrador—, llevo varios días defendiendo bravamente los graneros, pero esta canalla me tiene ya loco con sus peticiones.  
—La canalla, como tú denominas a ese montón de desdichados, necesita comer. Lévame a mis trojes  
Algunas horas después, llegaron a «Los Jarales» los peregrinos que, entre

maldiciones, habían salido de la finca de don Cándido; formaban una larga hilera astrosa, jadeante, embarrizada...  
Alrededor del horno del Cortijo, de donde ya trascendía el tibio olor del pan tierno, había una muralla de miserables. Cuando éstos vieron llegar la triste caravana, la recibieron con gritos de rabia e intentaron apedrearla, para que no se acercase.  
Ricardo logró aplacar los ánimos, asegurando que habría para todos.  
—Es triste todo esto—se confesó—. Cuando las multitudes sufren hambre, se convierten en manadas de lobos.  
Y aquella noche, Ricardo, que se había sentado frente a un balcón por donde el aire fresco y la luna se entraban en el cuarto a raudales, hubo de escuchar los entrometidos consejos de su administrador. Porque el derroche de aquel día preocupaba hondamente a aquél, el más celoso de cuantos empleados en el mundo han sido.  
Y los sesudos consejos iban tomando un marcado colorido patético, cuando

bajo el balcón se escuchó el rumor apagado de unos cuchicheos, y, poco después, de las cuerdas de una guitarra, se escaparon volando hacia las estrellas unas notas alegres y apasionadas. Fuese cual fuese la mano que tocaba, hería las cuerdas con seguridad y arte.  
Se simplificaron los acordes, y una voz recia, entonó una copla de jota:  
Si como el rosal florece,  
el corazón diese flores,  
el mío se cuajaría  
de las letras de tu nombre.  
Y los acordes de la guitarra se multiplicaron también, en espléndida floración.  
—Me parece—dijo Ricardo—que he ahogado el embrión de una revuelta.  
—¿Cree usted, don Ricardo, que la paz social depende de la hartura de los estómagos?  
—De eso y de otras causas más nobles. Pero no cabe duda que el Hambre y la Paz son enemigas irreconciliables. ¿Que a veces conviven? Ciertamente, pero el caso de los espíritus fuertes acostumbrados a amordazar los instintos, no es el caso de las masas populares. Lograr que

aquella ecuanimidad sea patrimonio de todos los hombres, es el ideal. Pero esa Humanidad desmaterializada no la veremos nosotros, ni nuestros hijos, ni nuestros nietos de generaciones innúmeras.  
—Así, pues...  
—Yo estoy alegre, porque he hecho un nido de coplas del corazón de esta multitud. De un modo prosaico, es cierto; pero ni la luna ni las estrellas preguntarán a las coplas en qué cuna nacieron: les bastará con que hablen de amor, de flores, de ilusiones, de sonrisas...  
Abajo hombres y mujeres seguían hablando de todas esas bellas cosas que Ricardo decía.  
—El diablo, el diablo son estas gentes, señor—murmuró el administrador.  
Y de pronto, se llevó las manos a la cabeza: se le había ocurrido que aquella guitarra bien podía ser la suya...  
—A propósito del diablo, señor—dijo—, voy a ver desde cuándo el diablo, para pasar hambres, se lleva una guitarra bajo el brazo.